
9 êëàññ Ïîäñ÷¼ò äâóìÿ ñïîñîáàìè 2 6 àïðåëÿ 2017

1. Íåñêîëüêî øåñòèêëàññíèêîâ è ñåìèêëàññíèêîâ îáìåíÿëèñü ðóêîïîæà-

òèÿìè. ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé øåñòèêëàññíèê ïîæàë ðóêó ñåìè

ñåìèêëàññíèêàì, à êàæäûé ñåìèêëàññíèê ïîæàë ðóêó øåñòè øåñòèêëàññíè-

êàì. Êîãî áûëî áîëüøå - øåñòèêëàññíèêîâ èëè ñåìèêëàññíèêîâ?

2. 10 äðóçåé ïîñëàëè äðóã äðóãó ïðàçäíè÷íûå îòêðûòêè, òàê ÷òî êàæäûé

ïîñëàë 5 îòêðûòîê. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ äâîå, êîòîðûå ïîñëàëè îòêðûò-

êè äðóã äðóãó.

3. Ìîæíî ëè çàíóìåðîâàòü ð¼áðà êóáà íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî 12
òàê, ÷òîáû äëÿ êàæäîé âåðøèíû êóáà ñóììà íîìåðîâ ð¼áåð, êîòîðûå â íåé

ñõîäÿòñÿ, áûëà îäèíàêîâîé?

4. Âî âçâîäå 10 ÷åëîâåê. Â êàæäûé èç 100 äíåé êàêèå-òî ÷åòâåðî íàçíà÷à-

ëèñü äåæóðíûìè. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-òî äâîå áûëè âìåñòå íà äåæóðñòâå

íå ìåíåå 14 ðàç.

5. 15øêîëüíèêîâ êàæäûé äåíü õîäÿò íà êðóæîê. Êàæäûé äåíü òðîå øêîëü-
íèêîâ îñòàþòñÿ óáèðàòü êàáèíåò. ×åðåç íåñêîëüêî äíåé îêàçàëîñü, ÷òî ëþáàÿ

ïàðà øêîëüíèêîâ äåæóðèëè âìåñòå ðîâíî îäèí ðàç. Ñêîëüêî äíåé ïðîøëî?

6. Â êëàññå 20 äåòåé. Êàæäûé äåíü êàêèå-òî ïàðû èç íèõ æìóò äðóã äðó-

ãó ðóêè, à êàêèå-òî íåò. Èçâåñòíî, ÷òî âñåãî çà ìåñÿö áûëî ñîâåðøåíî 2017
ðóêîïîæàòèé. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî âûäåëèòü ãðóïïó èç ñåìè ÷åëîâåê òàê,

÷òî áû ìåæäó äåòüìè èç ýòîé ãðóïïû áûëî ñîâåðøåíî íå ìåíåå 211 ðóêîïî-
æàòèé

7. Ñóùåñòâóåò ëè êîìïàíèÿ, â êîòîðîé ó êàæäîãî 10 äðóçåé, à ó ëþáûõ

äâóõ ÷åëîâåê � ÷åòûðå îáùèõ äðóãà?

8. ×åðåç pn(k) îáîçíà÷èì êîëè÷åñòâî ïåðåñòàíîâîê ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , n},
êîòîðûå îñòàâëÿþò íà ìåñòå ðîâíî k ýëåìåíòîâ. Äîêàæèòå, ÷òî

n∑
k=0

kpn(k) =

n!.
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